

骗劫150余位独居老人百万元

男子扮亲戚上门先骗后抢,已被刑事拘留

临沂一名男子选择独居且年迈体弱的老年人,扮成亲戚上门借钱,待老人拿出钱后伺机将钱抢走,甚至将瘫痪老人藏在贴身衣兜内的80元钱也搜身抢走。在近两年的时间里,这名男子骗劫150余位孤寡老人百万余元。近日,这名男子被警方抓获。

文/片 本报记者 高祥
通讯员 徐家伟 徐向田

装作亲戚上门 骗抢独居老人

2014年7月15日,莒南县石莲子镇新庄村88岁的李兆清老人吃过午饭后,掩紧房门躺在床上休息。老人患有多种病,身体有些浮肿,除了偶尔出去走走,几乎不大下床。

忽然听到有人叫门,老人起身开门,见一个30多岁身体粗壮的男子站在门前,旁边有一辆摩托车。来人说是老人儿子岳父家的亲戚,带着孩子在前面的路口出了事,好在伤得不重,想烧纸“答送答送”神灵,可自己没带大票(当地迷信做法,先用一张百元票面的钱在纸上“照照”,然后将烧纸烧掉)。

听说是亲戚,老人热情地将对方让进了家里,然后毫无防备地去床底下将放有5300元钱的包取出来,抽出两张递给来人,这时那男子又要水喝,老人于是转身去拿暖水瓶,可老人倒完水时却发现那男子不见了,感觉不对劲的老人赶紧找钱时,发现钱和包都没了踪影。

在近两年的时间里,莒南县有150余位老人被“亲戚”骗开家门,“亲戚”乘机将老人的钱包抢走。

由于受害人是年迈体弱的老年群体,很多老人在被骗后感到对方“来无影去无踪”,再加上一些老年人视力不佳,甚至连作案者长啥模样也没看清,根本无法描绘出作案者的特征,有些老人认为即使是报了案公安机关也无从下手,于是大多选择了自认倒霉。



犯罪嫌疑人被押解下到被抢老人家中指认现场。

养老治病钱被抢,老人心疼得天天哭

去年春节前的一天上午,莒南县石莲子镇汀水后村,李照东老汉的老伴走亲戚去了。86岁的李老汉独自在家,一中年男子自称是他的外甥,因为来汀水后村杀猪,需要借大票子烧纸。

李老汉从里屋一隐蔽处的米缸里掏出了装有4000多元钱的布包,将一部分钱借给“外甥”。事后李老汉回屋再去看时,却发现米缸里的4000多元钱全没有了。

这笔钱是老人的四个儿女一家一千元凑给老人治眼疾的,失窃后,老人心疼得天天哭,后来老人的儿女只得再次凑钱哄老人说钱找到了,并送老人去医院做了眼疾手术,老人才算安心。

警方介绍,近年来,上百位受害老人,年龄最大的94岁,最小的67岁,被偷、骗、抢去的或是平时省吃俭用赖以生活的养老钱,或是儿女给凑的治病钱。钱被偷、

骗、抢去后,很多老人心疼得吃不下饭,其中有多人在钱被骗被抢后忧愤交加、身染重病,不得不送进医院。

在大店薛家道口村,83岁的钮兴贞老太太瘫痪在床,嫌犯竟然从老人的贴身衣兜内掏走老人仅有的80元钱后,撒腿跑了。

在石莲子镇有一位老人,在赖以生活的钱被抢走后,经受不住打击,不久便离开了人世。

骗抢近两年暴富,嫌犯生活奢华

今年初春的一天上午,莒南县石莲子镇朱家庄94岁的张顺秀老太太正坐在房前晒太阳,一长得胖胖的男子骑摩托车来到老人跟前,自称是老人的外孙,想借百元大票“打纸”去上坟。

老人刚刚取出一个装钱的塑料袋,这时老人又要喝水,于是老人将钱袋放在桌上,去洗碗给男子倒水,孰料男子抓起钱袋就跑了。

老人急忙去追,没追几步,就又气又急瘫倒在地。老人的儿子在老人的院子

里养着羊,为防偷羊贼专门安装了一个摄像头,警方从监控画面中第一次清晰地看到了嫌疑人的模样。

6月中旬,专案组民警侦查确定,临沂市沂南县籍的左轩开有重大作案嫌疑。6月25日,专案组民警将左轩开抓获。

左轩开,男,1972年生,临沂市沂南县大庄镇左家村人,农民,近年来不上班,不经营企业、不做生意,却迅速暴富。据邻居讲,他家的生活水平高得离谱,酒

非茅台、五粮液不喝,烟非软中华不抽,其打麻将、斗地主等各种赌博样样精通,动辄上万元的输赢,因其豪赌、生活奢侈而名声在外,当地派出所已把他列为重点监控对象。

抓捕左轩开的当天,民警在他家中起获现金42万余元。经审讯,左轩开交代,近两年作案150余起,共骗劫孤寡老人100余万元。

目前,犯罪嫌疑人左轩开已被莒南县公安局依法刑事拘留。(文中人名均为化名)

产妇子宫“丢”了,获赔18万元

大出血子宫被切除,医院存在过错担责七成

产妇小文(化名)到聊城东昌府区某医院剖腹产下一名婴儿后,出现大出血,医院处理措施有欠缺。次日,小文转院后病情加重,将子宫全部切除,造成八级伤残。日前,法院判决医院承担70%责任,赔偿小文185617元。

本报记者 孟凡萧 通讯员 潘辉 任玉堂

子宫被切除 索赔44万元

1月6日,小文去聊城东昌府区某医院分娩,小文说,医院对她进行了各种检查后,确定给她做剖腹产。

胎儿经剖腹产出后,小文出现大出血症状,在小文及家人多次要求下,医院未及时进行有效处理,并且在不具备相应医疗条件下,不同意小文转院治疗,延误了救治时间,致使小文在转入别的医院后,被迫做了子宫全切除术。小文说,“虽然自己保住了性命,但留下了终身残疾,且出现头痛、小便失禁等并发症。”

小文认为医院的过错行为,严重侵害了自己的合法权益,要求医院赔偿医疗费、护

理费、住院伙食补助费、精神损害抚慰金等共计44万元。

鉴定结论 四级医疗事故

医院称,医疗过程中医院没有出现诊断过失和延误医疗的行为,小文系高危妊娠、早产、疤痕子宫,完全性前置胎盘、胎膜早破。医师对风险向患者及家属履行了病情告知义务并签署了知情同意书。手术过程规范,无诊疗过错。手术后医务人员观察细致,在出现子宫收缩乏力出血的情况下,持续按摩子宫,使用子宫收缩药物,宫腔纱布填塞、输液、输血等措施得当,及时。但因小文病情特殊,导致子宫收缩不良,继而出现产后出血,虽经各种方法治疗,仍出

血不止,在危及产妇生命的情况下,决定建议做子宫全切除术,符合产后出血的治疗规范,建议是正确的,无过错。

在告知治疗建议后,小文要求转院治疗,医院积极协助并安排护送至其他医院,最大程度地保护患者转诊途中的生命安全,充分尊重了患者的治疗选择权,转院过程手续规范。

医院拒不担责。小文申请医疗事故鉴定,聊城市医学会作出鉴定书,医方处理措施有欠缺。鉴定结论,本病例属于四级医疗事故,医方承担主要责任。

法院判决 医院担责七成

诉讼后,小文又申请评定伤残程度、医疗事故与所患头

痛、小便失禁是否有因果关系。司法鉴定所作出司法鉴定意见书,小文子宫全切除术后属八级伤残;其所患严重头痛不能排除与医疗事故之间的因果关系。

东昌府区法院认为,依据聊城市医学会鉴定结论,医方存在胎膜早破诊断依据不足;产后出血处理措施欠缺;有关患者病情与患者家属沟通不到位。患者救治过程中,医方对出血性休克的处理措施不到位。属于四级医疗事故,医方承担主要责任。造成小文伤残这一损害事实,与医院在治疗过程中的多方面不足及过错有关,且过错与损害事实具有法律上的因果关系,应当承担赔偿责任。日前,法院判决医院承担70%责任,赔偿小文185617元。

俩孩子演“配角” 诈骗父母2.8万

本报菏泽7月16日讯(记者 景佳 通讯员 赵艳丽) 突如其来的绑架电话,使得鄄城两家人惊慌失措。原来是两个孩子外出数天不回家,没钱后配合他人诈骗爸妈,使得救子心切的父母被骗2.8万元。7月14日,鄄城县公安局破获一起诈骗案,犯罪嫌疑人张某被抓获归案。

7月10日上午,派出所接到李某报警电话,称其儿子欢欢被人绑架。李某告诉民警,儿子欢欢今年13岁,是李进士镇中学学生。两天前欢欢放学后就没有回家,其间李某与学校老师联系,老师告诉李某,不仅欢欢失踪了,欢欢的同学阳阳也失踪了。李某、阳阳的父亲周某以及学校老师四处寻找两名孩子的下落,都没有线索。在李某报警的前一天,周某接到一陌生男子电话,男子称欢欢和阳阳在鄄城县偷了摩托车,被他当场抓住。男子要求两名孩子的父母到鄄城县城见面。周某与李某商议后,由李某前往鄄城面谈。

李某在鄄城某饭馆见到了电话里的男子,男子告诉李某,欢欢偷其摩托车时把车弄坏了,他的摩托车很贵重,得花不少修理费,现在两个孩子被他扣了起来,男子要求赔偿2.8万元才会放人。

李某担心上当受骗,提出先见到孩子再赔钱。男子打了个电话,几分钟后,欢欢和阳阳便站在李某所在饭馆的对面街上,然后又跑开。男子称其有兄弟在那里守着,两个孩子是跑不掉的。

李某与阳阳的父亲商量后,凑了2.8万元,汇入男子提供的银行账号。半个小时后,欢欢和阳阳一起乘坐出租车回到李某身边。李某这才报了警。

在民警再三询问下,欢欢说出了实情。原来,欢欢和阳阳几天前到鄄城县城上网时结识了那个男子,欢欢和阳阳两人把身上的钱都花光了,于是那个男子设计了绑架骗局,叫欢欢、阳阳配合扮演人质,骗取家长的钱供三人开销,两个孩子在其哄骗下同意了。

7月14日,民警将嫌犯男子陈某抓获。目前,陈某已被刑事拘留。

勒索中学生钱物 男青年获刑两年

本报泰安7月16日讯(记者 邢志彬 通讯员 王超 孙守全) 宁阳一18岁男青年贾某为弄钱上网和吃喝,在学校周围堵截中学生,用殴打、恐吓手段,强行向中学生索要钱物,一个多月作案9起,涉案金额2000多元。日前贾某已被判刑两年。

今年4月的一天,贾某在某电视剧里看到,一学校内常有高年级学生向低年级学生索要钱财,不给就打骂,他也想跟着学学,当天就在县城学校周边踩点,伺机作案。第二天在某中学附近的路上,贾某用殴打、恐吓的手段分别向两名学生强行索要50元和20元现金。贾某尝到甜头后一发不可收,一个多月的时间里先后在网吧、某职业中专学生宿舍和学生上下学路上采取同样手段作案9次,强行索要现金共计2550元和两部手机。

公安机关接到报案后很快将贾某抓获。贾某承认殴打他人,多次强拿硬要他人财物的犯罪行为。法院审理认为,贾某的行为已构成寻衅滋事罪,鉴于贾某实施部分犯罪时不到18周岁未成年,依法可从轻处罚,近日法院以犯寻衅滋事罪判处贾某有期徒刑二年。